

# Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 22 (3628)

ВТОРНИК,

20

ФЕВРАЛЯ

1968 года

Цена 2 коп.

## ХIII ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

16 февраля XIII Кемеровская областная партийная конференция продолжала работу.

В прениях выступили тт. **Гузенко П. В.** — председатель облисполкома, **Конов И. М.** — секретарь парткома совхоза «Мельковский», **Жеваго Е. П.** — первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС, **Романов В. П.** — начальник комбината «Кузбассуголь», **Самоделов В. П.** — машинист электровоза станции Тайга, **Кожевин В. Г.** — ректор Кузбасского политехнического института, **Звездов И. М.** — начальник Главкузбасстроя, **Мальшенко А. А.** — ст. аппаратчик производства капролактама Ново-Кемеровского химкомбината.

С речью на конференции выступил тепло встреченный присутствующими член Политбюро

ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР тов. **Воронов Г. И.**

Конференция единогласно приняла развернутое постановление по отчету обкома КПСС. Работа областного комитета партии за отчетный период признана удовлетворительной. Утверждается доклад ревизионной комиссии обкома КПСС.

Затем состоялись выборы нового состава обкома КПСС и ревизионной комиссии областного комитета партии.

Повестка дня исчерпана. Председательствующий объявляет XIII областную партконференцию закрытой. Делегаты стоя исполняют партийный гимн «Интернационал».

## ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Весна не за далекими горами. Об этом помнят наши хлеборобы. Сейчас они ведут последние приготовления к посевной.

Бороны, сеялки, плуги, катки и другие почвообрабатывающие и прицепные орудия давно готовы к работе. Тракторы, за исключением одного, тоже поставлены на линейку готовности.

Приятно сообщить и о таком факте: силосные комбайны и се-

ноуборочная техника отремонтированы. На днях выйдет из совхозной мастерской последний отремонтированный зерновой комбайн.

Наши семена, которые весной лягут в землю, доведены до второго класса. Сейчас мы ведем их протравливание. Обработаны первые 800 центнеров ячменя и овса. Эту работу думаем закончить к концу февраля.

На протравливание семенного зерна замечательно трудятся машинист установки «ПУ-3» Александр Сергеевич Пушкин и рабочая член КПСС Екатерина Константиновна Баяндина.

Весна наших хлебопашцев не захватит врасплох.

**И. ОВЧИННИКОВ,**  
агроном первой фермы совхоза «Краснинский».

## ПО 12 КГ МОЛОКА В ДЕНЬ

еву, Тамару Григорьевну Давышину называют у нас в колхозе мастерами высоких надоев. Совершенно справедливо. Эти трудолюбивые женщины надаивают в сутки от каждой коровы более чем по 12 килограммов молока.

Хотелось бы особо отметить скотника дойных гуртов Александра Иосифовича Казимира. У

него в скотном дворе всегда чистота и порядок. Доярки довольны его работой.

Могу с уверенностью сказать, что обязательства, которые животноводы взяли на третий год пятилетки, будут выполнены.

**В. БОРЦОВА,**  
зоотехник колхоза «Красное знамя».

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

НЕДАВНО состоялось общее собрание рабочих и служащих совхоза «Тарасовский», на котором с отчетом об итогах работы коллектива за 1967 год и о выполнении коллективного договора выступил директор Д. М. Кудашкин.

В юбилейном году труженики совхоза поработали успешно, в деятельности хозяйства наметились новые сдвиги в сторону укрепления его экономики. План по валовому производству продуктов животноводства и птицеводства перевыполнен, на 13,3 процента перекрыты плановые задания по реализации яиц и на 19 процентов — по сумме реализации. И, что особенно важно, снижена себестоимость по всем видам животноводческой продукции. В результате совхоз получил 46 тысяч рублей прибыли дополнительно к плану.

Однако в работе коллектива есть и существенные упущения. В частности, земледельцы не справились с планом по всем показателям. Низки еще урожаи, особенно картофеля. Это результат слабого руководства растениеводческой отраслью со стороны специалистов, их роль

в производстве явно принижена. И еще одно, что тормозит продвижение земледельцев вперед: среди них плохо поставлено соревнование.

Как показало собрание, труженики совхоза решительно настроены в третьем году пятилетки исправить ошибки. В своем решении коллектив наметил курс на значительное улучшение дел во всех отраслях. Собрание обязало дирекцию совхоза совместно с рабочим комитетом широко развернуть соревнование за успешное выполнение принятых обязательств на 1968 год и досрочное завершение пятилетнего плана, словом, сделать все, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Вот за что будут бороться ныне земледельцы совхоза «Тарасовский»: собрать по 13,5 ц зерна с гектара, резко повысить сборы картофеля, зеленой массы кукурузы, сена и на основе роста урожайности и сокращения производственных затрат снизить себестоимость продуктов растениеводства в среднем на 3 процента к плану.



Недавно Юргинскому машиностроительному заводу исполнилось 25 лет. Самоходные краны на пневмоходу, изготовленные этим заводом, хорошо известны на стройках Кузбасса и во многих уголках нашей страны. Кран может поднимать многотонные грузы на высоту до 25 метров.

На снимке: слесарь-сборщик Георгий Белов готовит машины к отправке потребителю.

Студия «КУЗБАСС — ФОТО».

## Поздравляем!

Недавно бюро Кемеровского областного комитета ВЛКСМ подвело итоги соревнования комсомольско-молодежных коллективов ферм и молодых животноводов области за 1967, юбилейный год и наградило победителей соревнования почетными грамотами.

По нашему району почетной грамотой обкома ВЛКСМ награжден комсомольско-молодежный коллектив из колхоза «Ленинский путь» (группкомсорг Антонина Карачун). Молодые доярки из этого коллектива получили по 3075 кг молока на корову и завоевали в областном соревновании третье место.

Бюро обкома ВЛКСМ отметило также хорошую работу комсомольско-молодежной бригады шестого отделения совхоза «Заря» (группкомсорг Н. Терехин), добившейся высоких производственных показателей.

В индивидуальном соревновании молодых доярок области первенство и почетная грамота обкома ВЛКСМ присуждены Н. Н. Демчук из колхоза «Ле-

нинский путь», получившей за год по 3532 кг молока на корову. Третье место — за дояркой шестого отделения совхоза «Заря» Л. Ф. Адушкиной (3331 кг). Она также награждена почетной грамотой обкома комсомола.

По представлению обкома ВЛКСМ за высокие производственные показатели ЦК ВЛКСМ наградила значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» доярку колхоза «Ленинский путь» Л. Р. Бошель и А. М. Бирман, получивших за 1967 год первая по 3178 кг, вторая — по 3134 кг молока на корову, и доярку колхоза «Родина» А. А. Захарову (2231 кг). За активную работу в комсомоле и большие трудовые успехи (от первотелок надой по 2247 кг на корову) значком награждена также доярка колхоза «Ленинский путь» секретарь колхозной комсомольской организации, кандидат в члены обкома ВЛКСМ Антонина Карачун.

Поздравляем с наградами, молодые животноводы!

## КОЛЛЕКТИВ НАМЕТИЛ

А вот наметки животноводов: получить по 135 яиц на несушку, по 120 ягнят на 100 овцематок, обеспечить среднесуточные привесы крупного рогатого скота по 550 граммов; значительно перекрыть план валового сбора яиц, производства шерсти и мяса и продажи этих продуктов. Намечается снижение затрат на производство продукции животноводства также в среднем на 3 процента к плану.

Успешное выполнение этих обязательств позволит совхозу получить не менее 5 тысяч рублей чистой прибыли.

Не забыты и вопросы культурно-бытового обслуживания, отдыха рабочих. В частности, рабочему комитету и администрации предстоит ныне послать 12 человек на курортное лечение и в дома отдыха, организовать летний отдых детей в пионерских лагерях. Но главное — руководителям хозяйства нужно уделить большое внимание жилищно-бытовой проблеме. Ныне в «Тарасовском» будет построено и сдано в эксплуатацию шесть квартир и капитально отремонтировано четыре, в первом полугодии намечено сдать в эксплуатацию 50-местный детский сад, построить на

второй ферме баню.

Труженики совхоза с первого дня горячо взялись за претворение своих наметок в жизнь. Недавно были подведены итоги работы за январь. Отлично начали год птицеводы. Так, например, птичницы З. Гаврилова и В. Бердышева получили за месяц по 18—20,8 яйца на курицу, а Э. Массольд и Ф. Андреева — по 16—16,9 яйца. Успешно идут дела в звене овцеводов Николая Чуркина. Они старательно ухаживают за овцами, ягнята хорошо развиваются, быстро растут и прибавляют в весе, падежа животных в звене нет. Это хорошие предпосылки к тому, что обязательство получить по 120 ягнят на 100 овцематок будет выполнено.

В коллективе совхоза идут напряженные трудовые будни. И полеводы и животноводы трудятся с одной мыслью: перевыполнить плановые задания на 1968 год, досрочно справиться с пятилетним планом по производству и продаже продукции. Соревнование разгорается с каждым днем.

**М. ВОРОНИН,**  
наш внештатный корреспондент.

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ  
ОКРУГУ № 44

Зениткина Анна Александровна, 1929 года рождения, член КПСС, секретарь райкома КПСС — от колхозников бригады № 2 д. Березово колхоза «Мир».

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ  
ОКРУГУ № 71

Филатова Александра Васильевна, 1919 года рождения, член КПСС, заведующая организационным отделом райкома КПСС — от рабочих и служащих Плотниковского пивзавода.



ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ



Парад Всеобуча в Москве (1919 год). Фотохроника ТАСС.

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

Близится праздник. Большой, светлый. Полувековой юбилей Советских Вооруженных Сил для меня дорог вдвойне: ведь я был кадровым офицером и вся моя жизнь неразрывно связана с армией.

Сегодня, накануне праздника, мне хочется коротко рассказать о себе, о своем пройденном пути. А повидать и пережить довелось немало.

В 1925 году по путевке комсомола я был направлен на учебу в Тверскую кавалерийскую школу, а через год меня перевели в военную школу имени ВЦИК в Кремле. Учился я хорошо. Постоянно был от личником боевой и политической подготовки. После окончания школы мне присвоили звание командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии и назначили командиром взвода 80 кавалерийского полка, который дислоцировался в г. Кулябе, что в тридцати километрах от афганской границы.

В 1928—1931 годах басмачи часто прорывались через границу, убивали советских активистов, разоряли только что созданные колхозы, грабили население. Они ставили своей целью уничтожение Советской власти в Таджикистане.

Не раз стальные клинки моих бойцов скреплялись с клинками басмачей. Как правило, басмачи имели численное превосходство. Но враг не мог устоять перед мужеством и отвагой красных кавалеристов.

Памятен для меня такой боевой эпизод. Это было в апреле 1931 года. Я со своим взводом в составе небольшого отряда преследовал банду численностью до 400 человек. Басмачи пошли на хитрость: они оставили прикрытые из лучших стрелков, а большая их часть оторвалась от преследования. К вечеру это прикрытые мы сбили, но след банды утеряли.

Что делать? Красноармейцы и кони так устали, что буквально валялись с ног. Немного отдохнув, во второй половине ночи отряд выступил на поиск банды.

Перед самым рассветом головной дозор наткнулся на басмачей. Часовые были бесшумно сняты. Командир отряда решил уничтожить банду пулеметным огнем и ударом в конном строю. Бой был жаркий. Банда потеряла около 150 джигитов убитыми. Нам в качестве трофеев досталось много винтовок и другого оружия.

Понятно огромным испытанием явилась для советского народа Великая Отечественная война. Я воевал в составе войск Юго-Западного и 3-го Украинского фронтов. Много людского горя мне довелось увидеть. Я был очевидцем героизма и мужества советских солдат и офицеров.



Обо всем, конечно, не расскажешь.

Особенно запомнилась мне крупная операция наших войск, получившая название «Яско-Кишиневская». После весеннего наступления 1944 года дивизия, в которой я служил, обороняла плацдарм на правом берегу Днестра юго-западнее Тирасполя. Все лето было относительно затишье, если не считать оружейно-пулеметной и артиллерийской перестрелок, периодически возникающих между обоими противниками.

Но вот был дан боевой приказ для наступления: На рассвете 20 августа 1944 года на главную полосу обороны врага обрушился страшный удар артиллерийский удар, продолжавшийся 1 час 40 минут. Насыщенность артиллерии на 1 км фронта составляла 240 орудий. Стоял оглушительный гул. После артподготовки был нанесен авиационный удар авиачастями 17 воздушной армии.

Главная полоса вражеской обороны подверглась артиллерийскому и авиационному удару на всю глубину, т. е. на 4—6 километров. Сквозь дым и пыль солнце едва просвечивалось. По сигналу артиллерия перенесла огонь вглубь обороны немцев. Бойцы все как один дружно, с криком «Ура!» устремились к передним траншеям противника. После короткой рукопашной схватки захватили их. Бойцы врывались в траншеи и уничтожали фашистов штыком и гранатами.

Полк, которым я командовал, к исходу 21 августа продвинулся вглубь обороны врага до 30 километров. Вражеская оборона была сокрушена, а к 25 августа 6 немецкая армия была окружена войсками 3-го Украинского фронта.

В рядах Советской Армии я прослужил 29 лет. В 1954 году уволен в запас по возрасту.

**Н. ВИНОГРАДОВ,**  
подполковник в отставке.

ПОМНИТЕ О НИХ

Мое поколение не участвовало в гражданской и Великой Отечественной войнах. Но мы помним и свято чтим боевые традиции и подвиги наших отцов, матерей, старших братьев и сестер.

Мне пришлось служить в мирное время в Прибалтике, в той роте, где навечно зачислен в списки Герой Советского Союза Юрий Васильевич Смирнов.

Когда началась война, он был еще совсем молодым рабочим одного из заводов города Краматорска. Отец его в первые дни войны ушел на фронт, там и погиб. Был призван защищать свою Родину и Юрий. Он служил в батальоне Героя Советского Союза майора Сергеева. Воевал хорошо и вскоре был награжден орденом Отечественной войны I степени.

В теплую июльскую ночь танковый десант советских войск пошел в тыл врага. В составе этого десанта находился и Юрий Смирнов. Он пошел в этот рейд добровольно. В одном из боев он был ранен и без сознания упал с танка. Когда очнулся, то увидел, что попал в плен.

Допрашивал его сам генерал Трауберг. Фашисты кололи его штыками, резали ножом, но комсомолец молчал. Ничего не добившись, озверевшие фашисты подвергли его казни. Когда советские воины ворвались в землянку, они увидели жуткую картину: на стене блиндажа висел распятый человек. Гвозди были забиты в голову, руки и ноги. На столе лежал комсомольский билет Юрия Смирнова и протокол допроса. В нем было написано: «Молчит».

Посмертно приказом Верховного главнокомандующего ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Имя его навечно занесено в списки части, где служил бесстрашный комсомолец. Каждый раз на вечерней поверке старшина читает: «Герой Советского Союза Юрий Смирнов». Правовфланговый отвечает: «Герой Советского Союза гвардии рядовой Юрий Смирнов пал смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины!».

Однополчане свято чтут память героя. Рота всегда является отличником боевой и политической подготовки. В комнате стоит аккуратно заправленная солдатская кровать с большим портретом Ю. Смирнова над ней. Воины своими силами создали и установили памятник Ю. Смирнову на территории части. Создана комната славы. Каждый год приезжает к ним мать героя — Мария Федоровна Смирнова.

Я очень горжусь тем, что служил в той части, в которой в годы Великой Отечественной войны сражался за свою Родину Герой Советского Союза Юрий Смирнов.

**А. ТЕРЕХИН,**  
гвардии младший лейтенант запаса.

ВЕЧЕР БУДЕТ ИНТЕРЕСНЫМ

Давно уже начал коллектив районного Дома культуры совместно с райкомом ВЛКСМ подготовку к вечеру, посвященному 50-летию Советской Армии. Состоится он 21 февраля в 8 часов.

Вечер обещает быть очень интересным. Перед присутствующими выступят наши уважаемые земляки — ветераны Великой Отечественной войны подполковник в запасе Н. С. Виноградов, Герой Советского Союза Н. И. Огородников. Они по-

Каждый год вторую субботу февраля в Падунской средней школе ждут с большим нетерпением. В этот день на традиционный вечер встречи в гости к десятиклассникам приходят бывшие выпускники.

ЗДЕСЬ ДЕСЯТЬ КЛАССОВ ПРОЙДЕНО

Сколько радостных возгласов, шуток, смеха, крепких рукопожатий в школьном зале! И кажется, что встретились не солидные люди, а беззаботные, счастливые мальчишки и девчонки. Собираются стайками, беседуют и, поглядывая на десятиклассников, немножко им завидуют.

По школьной привычке в зале затихают, когда встает директор школы И. Г. Костин. Он открывает вечер. В своем коротком выступлении он рассказывает гостям о жизни школы, о судьбах выпускников последних лет. Еще в школе выбрав себе дорогу, сейчас очень многие учатся в институтах, работают на производстве. Есть чем гордиться и тем, кто еще сидит за школьными партами. За первое полугодие 1967 года по сравнению с прошлыми годами намного повысилась успеваемость учащихся.

Со всех концов страны пришли в школу телеграммы. Бывшие питомцы от всего сердца поздравляют учителей, гостей с вечером встречи.

Потом слово берут гости. Большое сердечное спасибо говорят они в адрес учителей. Н. Бервальд, З. Кузнецова, И. Зайцева с увлечением рассказывают о своей профессии. И каждый приглашает приехать учиться туда, где учился сам.

— Пединститут, медицинститут, транспорт! А кто

же хлеб сеять будет? — задал вопрос студент сельскохозяйственного института А. Храпов.

И совсем как на школьных диспутах разгорелся спор. Куда пойти учиться? Что делать тому, кто еще не выбрал себе профессию?

— Не бойтесь, смело идите работать, — сказал А. Цабей. — А уж там сами поймете, какая работа по душе.

После небольшого концерта, с которым выступили учащиеся, сцену предоставили сестре и братьям Останиным. Их хорошо помнят еще по школьной самостоятельности, и потому встретили с восторгом. Под аккомпанемент братьев Люба исполнила песню «Лодки ушли», слова и музыку которой написал Анатолий, посвящая ее своим одноклассникам, бывшим морякам Дальневосточного флота Н. Егорову и В. Кудряцеву. Одна за другой звучали в исполнении сестры и братьев Останиных песни советских композиторов. И каждый номер сопровождался бурными аплодисментами.

Очень тепло приняли гости пьесу Лермонтова «Маскарад» в исполнении участников драматического кружка.

Долго в тот вечер не гасли огни школьного зала. А, прощаясь, бывшие воспитанники говорили: «До свидания, школа! До следующей встречи!».

**В. СЕРГЕЕВ,**  
селькор.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ФЕВРАЛЯ

- 18.00 Веселый Карандаш.
- 18.20 Мультипликационный фильм.
- 18.30 Десять вопросов о Народной Венгрии. Викторина.
- 18.50 Киножурнал.
- 19.00 Теленовости.
- 19.15 Литературный театр. И. Бунин. «Грамматика любви».
- 19.45 К 50-летию Советских Вооруженных Сил. «Солдаты Отчизны». Телевизионный фильм. I и II серии.
- 21.45 Мастера зарубежного кино. Алан Делон.

21 ФЕВРАЛЯ

- 18.00 «Гори, костер!»
- 18.30 Для школьников. «По ту сторону легенды». Телеочерк.
- 18.50 Народные контролеры.
- 19.20 «Встреча в Кремле». Художественный телефильм.
- 19.40 Телезрителям вход разрешен.
- 20.00 Теленовости.
- 20.15 К 50-летию Советских Вооруженных Сил. «Солдаты Отчизны». Телефильм. III и IV

серии.  
22.15 «Шахтерская свадьба». Музыкально-хореографическая композиция Дома культуры шахтеров г. Кемерово.

22 ФЕВРАЛЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 12.00 «Семь дней». Международная программа.
- 12.50 «Советским Вооруженным Силам посвящается...». ТВ-гостиния. В передаче принимают участие Р. Кармен, Л. Свердлов, П. Лисициан.
- 14.05 Теленовости.
- 14.15 Для младших школьников. «Рассказы о книгах».
- 14.45 Для школьников. «Ветер странствий». Научно-популярная программа.
- 15.15 «Советским Вооруженным Силам посвящается...». Москвичи в 41-м.
- 15.35 «На зимних Олимпийских играх». (Повторно по просьбе телезрителей).
- 16.25 Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев».
- 17.30 «Зависть». Телеспектакль Ленинградской студии телевидения по роману Ю. Олеши. I и II серии.
- 19.40 «В Ясной Поляне». Хроникально-документальный телефильм.
- 20.00 В эфире — «Молодость».
- 21.00 Торжественное заседание и концерт, посвященные 50-летию Советской Армии и Флота.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»  
21, 22, 23, 24, 25 февраля  
Новый широкоэкранный художественный фильм в 2-х сериях  
**СИЛЬНЫЕ ДУХИ**  
Начало в 3, 6, 9 час. 25-го — в 12, 3, 6, 9 час.